

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|----------------------------|------|
| Avila, un mes..... | 1 25 |
| Fuera, trimestre..... | 4 |
| Extranjero, semestral..... | 15 |
| Número suelto..... | 5 |
| Número atrasado..... | 10 |

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomas Pérez 10

Teléfono núm. 111 (No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios)..... 10
 En cuarta plana y comunicados breves son racionales.
 Espacios desde 1250 pesetas en primera plana, 6 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

IMPRESIONES ELECTORALES

Después de la contienda

Pasados los primeros momentos, privados de pasiones, de estridencias y de tímidos, van surgiendo los resultados de la lucha electoral en su verdadera, en su real significación. En las columnas de la prensa han aparecido y desaparecido, sustituyéndose unos a otros, informes diversos; y en el prurito de justificar lo injustificable, aun los que salieron descalabrados en las elecciones hallan razonamientos que a primera vista convierten en triunfo la derrota. Mas, todos son vanos ejercicios maleabres de vocablos y sofismas: la realidad no puede ser más que una para todos los bandos, para todas las agrupaciones políticas, aun cuando se esfuerzan en marañada los que todo lo supeditan a la fugaz impresión del momento primero.

Elecciones de renovación, rigurosamente hablando, no han sido en verdad las del 24 de febrero de 1918. Pero es preciso confesar que algo nuevo ha traído a la vida pública; y aunque sólo sea por esto, por el esfuerzo inicial que en pro de la pureza del sufragio y en contra de la abstención ciudadana representan, estas elecciones merecen elogio, a no ser que continúe anidando en los espíritus la roña estéril e infundada del pesimismo y del desaliento.

Por lo pronto ha comenzado en algunos distritos el despertar de la opinión, que ya va comprendiendo que es crimen de lesa patria inhibirse en la contienda electoral. Madrid y Barcelona que como grandes centros de población y de cultura son también considerados como los puntos en que la voz del pueblo suena más libre y autorizada, han recusado a dos políticos que representan lo más antipático del viejo sistema y la fiebre del intervencionismo. El instinto popular rechaza la intervención en la guerra europea, el abandono de la neutralidad, que ha sido precisamente el núcleo de la propaganda de Lerroux y de Melquiades; y ante este gesto olímpico del pueblo los caudillos al verse solitarios no pueden menos de exclamar con gesto de resignación «...las cosas vienen así, y nada más.»

El éxito obtenido por el maurismo es un indicio elocuente del triunfo próximo que espera a la doctrina de la ciudadanía. El maurismo, agradece esta reciprocidad del pueblo al responder con su apoyo incondicional a la labor de saneamiento político, que desde su nacimiento ha venido realizando con constancia y tesón sin igual. Sabía muy bien que, más tarde o más temprano, las masas populares recobrarían su libertad rompiendo los yugos de los oligarcas y de los caciques; y al recobrarla vería con clarividencia quién merecía su confianza, y en quien debían depositar el sagrado tesoro de la soberanía. El maurismo ha triunfado, y su triunfo representa que los días de regeneración y bienestar no están lejanos, porque su consagración significa el enaltecimiento de los honrados, de los austeros, de los verdaderos ciudadanos.

Mas no todas han sido novedades, y causas de alegría en la pazada contienda; y así, si no de renovación, puede calificarse de renovadora de viejas y viciosas prácticas. Porque no otra cosa significa el hecho paradójico y extraño, de que

sean los núcleos más numerosos que han de integrar el nuevo Parlamento, los de conservadores y liberales, precisamente los viejos partidos, que de modo tan unánime y significativo ha rechazado el cerco de ciudadanos que ya abrieron los ojos a la realidad. El gran elector, el ministro de la Gobernación, ciertamente que se ha inhibido de la lucha. Pero, como se han dejado en pie los viejos tinglados electorales y caciquiles, resulta que la abstención del Peder ha sido más perjudicial, porque a su sombra los oligarcas pueblerinos se han despachado a su gusto.

Pero los ánimos de los buenos ciudadanos no deben entristecerse por los fútiles esfuerzos, que los partidos moribundos hacen para continuar su vida política llena de mezquindades y de claudicaciones. Todo es inútil: porque las circunstancias han cambiado, y los acontecimientos probarán bien pronto que mientras sigan por el mismo camino que hasta ahora las viejas organizaciones, van derechos al precipicio del ostracismo donde se hundirán para siempre.

Después que el pueblo ha dado muestras de su ciudadanía, acudiendo a las urnas electorales, es preciso que pervalezca fiscalizando la obra de sus representantes sin apasionamientos. La fiscalización es tan esencial y necesaria en el sistema representativo como el sufragio mismo: porque ella da a los ciudadanos la norma para juzgar la conducta de sus diputados, premiándoles con la reelección si aquella fué patriótica y proba, y residienciándoles con el veto si fué inhumana y leza de concupiscencias.

El triunfo del maurismo—en cuanto encarna el amor a la Patria, el deseo de la educación cívica y la austeridad en la gestión de los negocios públicos—, es la meta más risueña de las pasadas elecciones. Porque es indicio evidente de que el pueblo quiera enmendarse de su conducta anterior, tomando parte activa en la vida nacional y rechazando a los contratistas de la tranquilidad pública. La política austera del gran patricio, después de seis años de batallar incesante entre las críticas de los inmundos, las cachufleas plebeyas de los varones sesudos y las burlas necias de los cretinos, surge esplendorosa, brillante y fuerte señalando auroras de bienestar y resieres de prosperidad para la vida de España.

Luis Sierra Bermejo.

Madrid-febrero-1918.

De Instrucción pública

Se ha dispuesto que los profesores especiales de Escuelas Normales, que no lo sean de Institutos, tienen voz y voto en las Juntas que celebren los Claustros de Escuelas Normales.

Terminados los plazos concedidos para reclamar contra los escalones del Magisterio primario de 1.º de enero de 1917, la Dirección general de Primera Enseñanza ha dispuesto que las Secciones administrativas no den curso a las reclamaciones que contra dicha escala puedan presentarse y que envíen a la mayor brevedad las listas en las que consten los errores observados u omisiones cometidas al publicarse el escalafón.

ACCIÓN SOCIAL CATÓLICA

EL MITIN DEL DOMINGO

Se acerca la hora en que nuestra capital y su provincia comience a recibir el benéfico influjo de la acción social católica.

La propaganda social encarnada en hombres de elevados sentimientos, apóstoles desinteresados y abnegados de ideas sublimes, corazones llenos del fuego prodigioso de la caridad, llama a nuestras puertas, y Avila debe responder cual corresponde a su histórica hidalguía y a su proverbial caballería.

Cuando es la Patria la que necesita de nuestro esfuerzo; cuando se trata de levantar el honor, cuando es la justicia la vez que llama al ciudadano, no debe haber ni un solo hombre que no escuche, ni un solo individuo que no acuda, ni un solo elemento que no preste su cooperación y su apoyo.

La Patria, el honor y la justicia nos llaman a todos al mitin del domingo y por consiguiente todos debemos asistir a este acto cuya trascendental importancia a nadie se oculta.

Debe asistir a él la clase pudiente y elevada, a la que compete conocer los medios más adecuados de que debe servir para hacer más respetable y útil su actuación en el seno de la sociedad en que vive.

No debe faltar la clase trabajadora, que hallará en este acto la consecución de sus justas y legítimas aspiraciones.

Acuda el patrono a quien tan de cerca tocan las cuestiones sociales y aprenderá a solucionar los graves conflictos que con tanta frecuencia se plantean en la actualidad entre el patrono y el obrero.

Asista el obrero y se le dirá cuáles son sus derechos y cuáles son sus deberes para que sin pasión y a la luz de la justicia pueda armonizar los unos y los otros.

Venga el labrador ya sea propietario, ya colono o simplemente jornalero y aprenderá a salir de la rutina a que vive sujeto y a levantarse por sí mismo, sin necesidad de auxilio extraño, de la miseria en que se desenvuelve la honrada pero postergada clase agraria.

Acudan cuantos trabajan y simpatizan con la acción social católica, pero no dejen de acudir también los que de ella viven alejados o la miran con indiferencia y aun con odio, porque todos aprenderán mucho y utilizarán en su provecho las grandes enseñanzas que han de darse en el mitin del domingo.

A L MITIN

por consiguiente todas las clases sociales.

El cupo de instrucción

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden, disponiendo que los reclutas del cupo de instrucción del reemplazo de 1917, al ser destinados a cuerpo activo, no tienen necesidad de presentarse a los jefes de las Cajas de recluta.

El regimiento de Ferrocarriles se nutrirá de los reclutas que sean empleados de las compañías ferroviarias.

Los llamados a filas para cubrir bajas ocurridas en Cuerpos de las guardias de África, que deban ser destinados a la Península, conforme previene la

Real orden circular de 22 de octubre de 1912, continuarán perteneciendo como del cupo de filas, al Cuerpo en que estén destinados como individuos del de instrucción.

Los reclutas acogidos a la reducción del tiempo del servicio en filas, serán destinados a los Cuerpos que hayan elegido, remitiendo las cajas, a los mismos, con su documentación original, las cartas de pago, correspondientes al primer plazo de la cuota militar, a fin de que por los jefes de los Cuerpos se nuen a dichas filiaciones las cartas de pago correspondientes al segundo y tercer plazos de la referida cuota, en la fecha que determina el artículo 443 del Reglamento. A los ordenados *in saeris* y profesos, con excepción reconocida, comprendidos en el artículo 237 de la ley, se les dará el destino prevenido en el artículo 382 del reglamento.

La distribución y destino de este personal, se hará desde luego, estampándose en sus filiaciones las notas de baja y alta con fecha uno del actual mes de febrero, a partir de la cual se les debe contar el tiempo de primera situación de servicio activo.

Contra la compra de votos

En la «Gaceta se publica una circular del ministro de la Gobernación, señor Bahamonde, dirigida a los gobernadores, relativa a la compra de votos.

Dice que en el Ministerio se han recibido centenares de telegramas denunciando dichas compras, pero ninguno acompaña pruebas, y recomienda a los gobernadores que recojan todas las acusaciones recibidas durante la lucha; que examinen los indicios graves de veracidad y las pruebas que abonen las denuncias; que se pongan en comunicación escrita con las personas a quienes la compra de votos haya podido perjudicar, estimulando su interés para perseguir a los autores.

LOS BICHOS DE LA CLOACA

PARTIDO INTERVENCIONISTA ESPAÑOL

Una circular

Ha llegado a nuestras manos un documento que no acertamos a calificar. Se trata de una circular dirigida a la prensa de las naciones neutrales y a los españoles todos, residentes en España y en el extranjero. Esta circular la dirige un organismo que funciona en París, con el nombre de «PARTIDO INTERVENCIONISTA ESPAÑOL». Arriba, en la parte derecha de la circular, hay un sello que dice: «PARTI INTERVENTIONNISTE ESPAGNOL.—COMITE CENTRAL.—PARIS.» Y la circular comienza del siguiente modo: «Por el presente comunicado enviado a la prensa de las naciones neutrales y de la «Entente», se pone en conocimiento de los españoles que habitan el país y dichos otros Estados, que se ha fundado en París un Comité Central para la rápida organización del partido intervencionista español al lado de Francia y de sus aliados.»

A continuación del documento se extiende en consideraciones acerca de las instituciones españolas y del ejército, al cual califica de germanófilo y de instrumento de la causa austroalemana para

asegurar la estabilidad de la monarquía. Afirma luego que el plan alemán es hacer de la Península ibérica una colonia alemana, lo que sería el preliminar de la Iberia germánica «cuyo es el proyecto alemán—dice—en previsión de la guerra futura.»

Parece, y así lo creerá el lector, que con las líneas comentadas se ha batido el record de los desatinos. Pero no es así, ni mucho menos. No hay una línea en todo ese desdichado documento que la más hedionda y servil de las locuras, dejará de reconocer como forma natural de expresión.

Yo siento una comezón irresistible, más que de comentario de copiarlo íntegro. Si presindiéramos de la dignidad en los actos de los hombres, entonces todo lo que dice este papel que tenemos delante de los ojos, es muy natural. Se trata de unos españoles que les echan de comer en Francia y que dan sus nombres para formar un partido encargado de arrastrar a su país natal a la guerra. Pero aun esto pudiera ser una obcecación de lacayos obcecados. Lo incomprendible es que en la circular esa exista este párrafo que vamos a copiar

«Por dichas razones (las que hemos comentado) este Comité juzga que la intervención debe operarse por la voluntad expresa del pueblo español, sin que comprenda exigencias tendiendo a garantizar el actual régimen político ni otras relativas a Gibraltar, Portugal, Marruecos, Puerto Rico u otro dominio cualquiera.»

Este párrafo era innecesario. Puesto aquí, en esta circular, solo sirve para dar una prueba indeleble de la abyección y la falta de honor de los que firman. Pídase la intervención y la guerra para España, si con esto pueden llenarse unos cuantos estómagos miserables. Lucharemos contra los intervencionistas y los mataremos en las calles como a perros sarnosos. Pero no se nos ofrezca un espectáculo tan nauseabundo como el del párrafo copiado. Nuestro estómago no puede soportarlo. Se pide aquí que España intervenga al lado de Francia y los aliados pero que no tenga por ello exigencia alguna, ni sobre Gibraltar, ni sobre Portugal, ni sobre Marruecos, ni sobre Puerto Rico... Pues Gibraltar nos ha sido robado por Inglaterra, Marruecos por Francia y Puerto Rico por los yanquis... Todavía cuando Lerroux pidió la intervención en Tenerife, ofreció en nombre de Inglaterra un empréstito de cinco mil millones, con los que—decía él—podremos construir escuelas, canales, puertos, ferrocarriles, en suma levantar económicamente a España. En el fondo, aquí y éste son el mismo negocio pero Lerroux le ponía una hoja de parrá. Los miserables que firman la circular del nuevo partido intervencionista no tapan nada por que carecen de talento y además han perdido el sentido de españoles.

La circular fechada en París el 23 de enero de 1918, lleva las firmas.—Por el Comité: DIAZ-CAPDEVILA, E. MARTIN, legionario reformado de guerra, y se reciben las adhesiones a nombre de ese fulano T. DIAZ en la rue de Beauregard, 16.

Ahora dos palabras sobre el otro aspecto de este asunto. De la circular se desprende que a ciencia de las autoridades francesas funciona en París un Comité organizador para la intervención de España en la guerra. Nuestro ministro de Estado debe protestar inmediatamente contra la tolerancia de tal comité que atenta contra la paz de España.

Y como esta circular es enviada a todas partes y como en ella se hace un llamamiento a la recluta de españoles para los ejércitos de la «Entente», sería conveniente que se llamara la atención de los fiscales de las Audiencias para que esta hoja sea perseguida y recogida. Nuestro Código penal castiga a los que pretenden reclutar gente para el servicio de armas de un país beligerante. Las demás sanciones corresponden a la opinión pública.

J. Rodríguez de la Peña.

España se despuebla

¡Solo a Cuba 26.897 emigrantes!

Según los datos oficiales de la Sección de estadística del departamento de inmigración en la Habana, han llegado a la República de Cuba en 1917 los siguientes emigrantes:

Arabes, 9; americanos del Norte, 618; americanos del Sur, 224; alemanes, 24; austrohúngaros, 17; belgas, 9; chinos, 3; búlgaros, 3; canadienses, 18; dinamarqueses, 2; egipcios, 1; esoceses, 1; españoles, 26.897; finlandeses, 3; franceses, 116; filipinos, 3; griegos, 29; hebreos, 2; holandeses, 21; indios orientales, 1; antillanos, 2.062; ingleses, 429; irlandeses, 4; italianos, 63; japoneses, 34; noruegos, 42; mejicanos, 515; polacos, 1; persas, 4; portugueses, 31; portorriqueños, 295; serbios, 4; rusos, 10; sirios, 14; suizos, 10; turcos, 33; y centroamericanos, 109.

Crónica internacional

El Gobierno británico se halla ante una excepcional acumulación de las más graves cuestiones exteriores y domésticas; al «muy urgente» problema de las subsistencias hay que adicionar el no menos perentorio, que crea la necesidad de mantener, en previsión de las próximas operaciones militares, los efectivos del ejército continental, venciendo la sorda e indomable resistencia de las clases obreras. Pero son estas dificultades corrientes si se las compara con las que suscita las últimas derivaciones de la cuestión irlandesa y el propio mantenimiento de la alianza en la fase crítica del conflicto actual. Es posible vencer contando con el patriotismo y la abnegación generales, aquellos problemas, pero estos son superiores a las capacidades de un Gobierno que en un año de actuación estéril ha sentido disminuir su prestigio.

Se recordará que en 1916, después de una revolución salvajemente sofocada, el Gobierno inglés, para cicatrizar las heridas de la represión, entregó la solución del problema de Irlanda a las discusiones de los mismos irlandeses, nombrando, con un criterio amplísimo, personalidades distintas de los más diversos partidos del país para que acordaran una solución que Inglaterra había sido incapaz de hallar. La resolución del Gobierno británico no tenía precedente alguno en la historia, y si bien mucha gente aplaudió la medida, personas imparciales de todo el mundo no pudieron disimular una desconfianza que en aquellos instantes parecía prematura; se creía que la resolución del Gobierno británico no era más que una medida dilatoria, encaminada tal vez, a neutralizar la virulencia del problema que pasaba entonces por una de sus más agudas fases de opinión que la solución únicamente era Inglaterra quien podía darla y que la obra de Convocación descansaba sobre una base falsa.

Después de una laboriosa deliberación que empezó en la segunda mitad de 1916, la Convención irlandesa se ha disuelto en la imposibilidad de llegar a una solución que contara con la aquiescencia de los Condados del Ulster. No han pasado desapercibidos al buen sentido político del pueblo inglés los ries-

gos y las consecuencias incalculables de este fracaso que repercutió en la marcha de la guerra y en el prestigio de la diplomacia británica.

Se indicó ya en estas Crónicas que según un telegrama de Washington al «Times» las primeras noticias del fracaso de la convención irlandesa crearon un serio malestar en los círculos oficiales americanos, que consideraron que el porvenir de Irlanda «no tiene solo un interés local puramente británico, sino que afecta de una manera vital al mundo civilizado», añadiendo que «el presidente y el pueblo de los Estados Unidos considerarían que la impotencia del Gobierno inglés para aplicar a Irlanda los principios que Lloyd George y Vilson, han declarado fundamentales para la paz y la felicidad futura de la humanidad, tendría desastrosas consecuencias», juzgándose casi seguro una intervención de los Estados Unidos en caso de que el Gobierno británico fuera incapaz de remediar la situación.

Tras cuatro días de trabajo laboriosamente preparado, el Consejo interaliado de Versalles publicó simultáneamente en Francia, Inglaterra, Estados Unidos e Italia, una nota vaga e imprecisa, que no satisfizo a nadie, ni siquiera a sus autores. Es natural que en la Conferencia se abordaron temas políticos y estratégicos de la más alta importancia, pero ¿cuáles son estos temas? Sería difícil enumerarlos concretamente pero se sabe que acerca de ellos no recayó un acuerdo serio. Se esperaba que juzgando las cosas desde el punto de vista del sano sentido y de los acontecimientos actuales, la Conferencia habría hecho un nuevo esfuerzo para «obtener a tiempo» la «paz franca» la paz duradera y honrosa que aconsejaba Lord Lansdowne, con tanto mayor motivo cuanto que se abre cada día camino la convicción de que la victoria de la Entente sobre el campo de batalla se aleja del mundo de las posibilidades humanas.

Hoy se sabe positivamente que no se hizo una declaración de los fines de guerra porque fué imposible llegar sobre ello a un acuerdo entre Inglaterra, Francia, Estados Unidos e Italia, la que teme que sacrificadas ya definitivamente las aspiraciones territoriales de Rumanía y Servia, le haya llegado el turno de ponerse en razón.

En la imposibilidad de obtener una declaración colectiva de las condiciones de paz, la conferencia estudió «el medio mejor de evitar un desastre militar que tendría decisivas e irreparables consecuencias», y acerca de este extremo tampoco pudieron ponerse de acuerdo. Lloyd George aseguraba en la Cámara de los Comunes que los alemanes darían «centenares de millones para conocer los acuerdos adoptados en la Conferencia de Versalles»; pero Sir Robertson, jefe del Estado Mayor británico, que conoce dichos acuerdos, ha considerado que son un desatino estratégico, militar, político y técnico, sellando su convicción con la negativa a cooperar en un plan de operaciones que estima desastroso.

La opinión inglesa juzga que el Gobierno ha asumido una responsabilidad inmensa al pasar por encima de las más altas autoridades del país en estrategia. Y se da el caso paradójico de que los acuerdos de Versalles causen más inquietud en Inglaterra que en Alemania.

Los ministros de negocios extranjeros de Austria-Hungría y Alemania han salido de sus respectivas capitales para ponerse al habla con los representantes de Rumanía. Un telegrama de Jassy habla de la profunda ansiedad que reina allí. Se reconoce unánimemente que la ruptura de Brest-Litovsk ha agravado la situación del ejército rumano, que se halla rodeado de fuerzas enemigas. Las autoridades rumanas y los aliados de Rumanía están convencidos plenamente de que la situación no tiene otra salida que la paz separada, admitiéndose que por poca que sea la buena voluntad de la Cuádruple, las negociaciones no podrán fracasar. Es más; todo fracaso

eventual agravaría la situación del «pequeño aliado».

Las operaciones militares contra Rusia se han reanudado a consecuencia de la negativa de ésta a firmar una paz formal. Radiogramas posteriores han dado cuenta detallada de las dos sesiones finales de la conferencia de Brest-Litovsk para el arreglo de las cuestiones políticas y territoriales, en la última de las cuales hizo Trotzky la declaración de la determinación rusa de no firmar la paz y desmovilizar el ejército.

En la sesión del día 9, von Kuhlman se refirió a la excesiva duración de las negociaciones que no ofrecían ninguna perspectiva de éxito. Trotzky habló a este respecto de que el Tratado con la Rada de Kiew era una fuente nueva de dificultades con la Cuádruple.

Las discusiones posteriores giraron en torno a la determinación de las nuevas fronteras y de la futura suerte de los territorios occidentales de Rusia acerca de lo cual el Gobierno alemán proponía una ampliación gradual y sistemática de las corporaciones representativas del país sobre la más ancha base popular posible a fin de dar a dichos territorios un medio de expresar su voluntad nacional. En la sesión plenaria del día 10, Trotzky afirmó que su delegación considerando que había llegado la hora decisiva, rehusaba sancionar las condiciones de Alemania y Austria-Hungría, a lo que el ministro alemán de Negocios extranjeros hizo notar que la guerra no estaba todavía terminada, que el objeto real del armisticio era la paz y no concluyéndose ésta, se desvanecía por sí misma su razón de ser y que las operaciones militares se reanudarían terminado el plazo de denuncia del mismo.

La solución

Anoche, a las diez, se reunió en nuestro corresponsal «Prensa Asociada», y que hemos expuesto al público en el escapate de «La Flor de Castilla»:

«Madrid 28 (20-30) urgente.

A las siete cincuenta de la tarde, salió de Palacio el marqués de Alhucemas, quien manifestó que la crisis se había reducido a la salida del Ministerio de los Sres. Ventosa y Rodés.

También anunció que para sustituirles han sido nombrados el conde de Carals y D. Luis Silvela que se encargarán de las carteras de Hacienda e Instrucción respectivamente.

Los nuevos ministros jurarán el próximo sábado.

Prensa Asociada.

PARA LOS LABRADORES

NUEVA VARIEDAD DE TRIGO

El departamento de Agricultores del Canadá está ensayando el desarrollo de una nueva variedad de trigo que pueda resistir perfectamente las heladas y crecer a muy bajas temperaturas.

Los técnicos encargados de estos trabajos han obtenido ya importantes resultados en estos ensayos, y sus esfuerzos han tenido, por lo tanto, un éxito completo.

La consecuencia de esto será el poder aumentar en extensión la región dedicada al cultivo del trigo en muchos países, pues se podrán dedicar a la producción de esta planta territorios donde antes no se podía cultivar por causa del clima.

Los investigadores canadienses probaron en agosto, en un campo de variedades, y pudieron apreciar que no

solamente germinaron los granos, a pesar del intenso frío reinante, sino que las plantitas, cuando ya tenían algunas pulgadas de altura, resistieron fuertes heladas de principios de marzo.

Además y este es un hecho de gran importancia, se pudo comprobar que las plantas continuaron creciendo durante las bajas temperaturas, siendo así que las variedades de trigo conocidas hasta ahora como más resistentes al frío, sometidas a iguales condiciones, o perecían o se mantenían estacionarias en su desarrollo.

Durante este invierno van a continuar en el Canadá los experimentos en gran escala con la nueva variedad de trigo, haciéndose ya siembras de importancia.

El premio mayor

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, ha correspondido al número 11.338, por terminar en 8, devolviendo la tercera parte de las ventas que hizo los días 8, 18 y 28 del pasado febrero, el acreditado Comercio de Jesus Rodríguez.

NOTICIAS

Mañana tendrá lugar en todos los Ayuntamientos, la elección de compromisarios para senadores.

Se presentarán el 8 en la capital con las certificaciones de sus respectivos nombramientos.

La reunión preparatoria de la Junta general se verificará el día 9 y las elecciones de senadores el día 10.

TIENDA

de tres huecos, recién reformada. Se alquila. Ibarreta, 5. (junto a la Plaza de San Juan). Teléfono 16.

Los señores sus bellas hijas Mercedes y Juana, hoy ha salido para su casa, muy respetable y querido amigo nuestro, D. Félix de Gregorio, por esta provincia.

Todo el que comprase el viernes 1 del pasado mes de febrero en el Almacén de Tejidos al pormenor y contado de Bartolomé Yañez puede pasar a recoger el importe de lo que comprase, previa presentación de los tickets que se entregan en el momento de hacer la compra.

Única casa que regala la veata de un día laborable de cada mes.

Esta tarde le ha sido administrado el Santo Viático al conocido industrial y querido amigo nuestro, D. Miguel Orbanos.

Deseamos la mejoría del enfermo.

Colonia a medida, Pablo San Segundo.

El embajador yanqui en Madrid comunica que se ha firmado un convenio comercial con España en el que se dispone que España enviará 200.000 mantas al ejército de Persing, y además enviará a Francia mulas y otros pertrechos.

Los Estados Unidos a cambio de esto dejarán libre la travesía a los buques españoles que conduciendo aceites y algodón se hallan detenidos en los puertos americanos.

SE DESEA asistenta para unas horas al día.

Razón en la Redacción de EL DIARIO.

Hoy ha salido para El Escorial, en uno de los automóviles de su propiedad, nuestro particular y distinguido amigo D. José María Miró y Trepal.

Matadero público.—Día 28. Se mataron: 12 cerdos y 2 terneros. Se vendieron: 1.732,05 pesetas.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad, está febril, se irrita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, sintiendo por la noche en sueño, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

En el monte número 89 del Catálogo, término municipal de El Tiemblo y sitio denominado «La Bubilla», se produjo días pasados un incendio que redujo a cenizas tres hectáreas de monte bajo y sollamó 50 pinos resinados. Las pérdidas se calculan en 365 pesetas.

Todo aquel que sea aficionado al cinematógrafo, no deje de ver

Kip-Kim y Kop

«Los vencedores de la muerte».

Por el subdirector general de Telégrafos se ha pasado una circular a las diferentes oficinas de Telégrafos, ordenando que se tenga presente:

1.º Que no pueden admitirse «telegramas de madrugada» nada más que para el interior de España; y

2.º Que tampoco se admitirán conferencias por Hughes en otras estaciones telegráficas que las habilitadas para ello por la Dirección general.

En todos los países produce excelentes resultados el «Licor del Polo»; pero sobre todo, en aquellos en que las aguas potables contienen, como sucede en muchas provincias de España, principios nocivos al esmalte dentario.

Ha sido nombrado Secretario de la Cámara de Comercio de esta capital nuestro querido amigo D. Luis Diez, al cual felicitamos.

Velos tul: Jesus Rodriguez.

La recaudación líquida obtenida por todos conceptos en la Delegación de Hacienda de esta provincia, durante el mes de febrero último, acusa un aumento de 73.011 pesetas, comparada con la de igual mes del año anterior.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Movimiento de población.—Día 28. Defunciones: Nemesia Zorzo Martín. Nacimientos: Adela Carmen Pérez Gómez, Victoria Barroso Moreno, Victoria Cenalmor Zazo y Alejandro de la Fuente Martín Gómez. No hubo matrimonios.

Velos blanca: Jesus Rodriguez.

En la importante feria celebrada recientemente en Zamora ha llamado extraordinariamente la atención, un garfín, de pelo negro, de seis dedos sobre la cuerda de gran lámina, perteneciente a D. Pelegrin Vecino, juez municipal de Fuentes de Ropel y que vendió en 3.875 pesetas al vecino de Piedrahita, nuestro querido amigo D. Luis Velasco Martín, que con tanto celo se preocupa de la selección y fomento de su ganadería.

Fuenduros, pedía papel ABADIE.

Según datos facilitados por la Dirección general de Aduanas, durante el segundo semestre de 1917, entraron en las fábricas 662.290 toneladas de remolacha, y se enviaron 70.899 toneladas de azúcar.

Las anteriores cifras acusan un descenso de 90.596.200 kilogramos en las entradas de remolacha, desde 1.º de julio al 31 de diciembre de 1917, así como una reducción de azúcar envasado de 11.312.339 kilogramos.

Los opositores a plazas de geómetras del Catastro que no se presentaron al primer llamamiento y justificaron su ausencia por fuerza de causa mayor, podrán presentarse a examen cualquier día de la semana que comienza el lunes 4 de marzo.

Se entenderá que renuncian al derecho a examinarse los que no acudan al segundo y último llamamiento, que se hará el día 9 de marzo.

Después de la última emisión de obligaciones del Tesoro, efectuada el día 15 del pasado mes, quedaron en circulación de este género de fondos públicos 467.935.500 pesetas, de ellas 200 millones del 4 por 100 anual, y 267.935.500 pesetas del 4'75 por 100 emitidas el 1915.

Tubos de cristal para lámparas, fruteros, saleros etc. Aguirre.

Como algunos periódicos han publicado noticias erróneas sobre dispensas de abstinencia dadas por el Papa para la presente Cuaresma, advertimos a nuestros lectores que las susodichas dispensas se refieren solamente a las naciones beligerantes.

El indulto, pues no tiene aplicación a España, donde, sobre todo por las buelas, gozamos de mayores privilegios.

VERIN SOUSAS

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de junio a 30 de Septiembre.

| | |
|-------------------------------|-------|
| Idem Idem (nuevo)..... | 93'75 |
| Idem 4 por 100..... | 86'25 |
| Banco de España..... | » » |
| Cabacaiera..... | 294 » |
| Francos..... | 71'80 |
| Libras..... | 19'52 |
| Exterior..... | 86'40 |
| Obligaciones del Tesoro..... | » » |
| Azucareras, preferentes..... | 91 » |
| Idem ordinarias..... | » » |
| Obligaciones Sociedad general | |
| Azucareras..... | » » |

De la guerra

Noticias alemanas

Fronte occidental

Los comunicados alemanes recibidos de Keenigswarterhausen anuncian que al N. de Poelcapelle se malograron varios ataques nocturnos ingleses.

En los demás puntos del frente revivió la artillería.

Al O. de La Fere los alemanes dieron un fuerte ataque contra las posiciones francesas en el que se logró un pequeño éxito.

En Molka se sostuvo un ataque aéreo.

Al amanecer hubo gran actividad de artillería en la Champagne.

Fronte oriental

Es el día de ayer penetraron las tropas alemanas bordeando la frontera ucraniana al E. de Deskeper.

Cerca de Rjepistnik los germanos se apoderaron de una cabeza de puente fuertemente atrincherada y después de un pequeño combate se apoderaron de la fortaleza de Rjepistnik.

En Mogy apasionaron una flotilla de Priper compuesta de seis lanchas automóviles seis artilladas y tres que servían de lazareto.

Los alemanes después de apoderarse de la población de Sorto Viekasau llegaron a la línea férrea de Kienbenika.

Las legiones polacas que operaban al S. de Estrocok y Estantinon reclamaron ayer el auxilio de las tropas alemanas y juntos rechazaron al enemigo derrotándole completamente.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 2.—Sábado. Ayuno. Santos Savino, Lucio, Pablo y Simplicio.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres e coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En los Paules a las ocho misa de la medalla milagrosa.

La misa y oficio divino son de la Feria con rito simple y color morado.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

República de Honduras.—28.

Trigo entrada 300 fanegas, vendiéndose de 72 a 73 reales fanega.

Cebada 180 de 51 a 54 id.

Centeno 100 de 60 a 61 id.

Algarrobas 100 de 63 a 64 id.

Culianchs 180 de 66 a 67 id.

Harina de 1.ª a 27 reales arroba.

Idem de 2.ª a 25 id., id.

Idem de 3.ª a 23 id., id.

Compras paralizadas.

Tiempo bueno.

Aspecto de los campos mejorando.

Hay ofertas de trigo a 75 reales fanega.

Pagan a 73.

Compras, algo mas animadas con precios mas firmes.

Tiempo: ruivuelto y malo, con ai es fuertes y asperos, muy perjudiciales para el campo.

Aspecto de los campos: están necesitadas de agua y les sería beneficioso lloviera.

Bastante concurrido se ha visto el mercado de hoy, al que las entradas de granos han sido regulares, habiéndose hecho buen número de transacciones con precios sostenidos.

Valladolid 28.—Mercado del Canal.

Las entradas de trigo fueron hoy unas 200 fanegas que se vendieron, entre 77 y 78 reales las 94 libras, pesetas 44'52 y 45'09 los 100 kilos

Mercado del Arco.—Unas 200 fanegas de trigo al detall se vendieron hoy en este mercado pagándose las clases buenas a 79 reales las 94 libras, pesetas 45'96 los 100 kilos.

El trigo de clase corriente se pagó de 77 a 77'5 reales las 94 libras, pesetas 44'52 y 44'80 los 100 kilos.

Siguen los precios algo flojos.

Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:

Centeno a 60 reales las 90 libras.

Cebada a 50 reales las 70 libras.

Algarrobas a 58 reales las 94 libras.

Lentejas a 86 reales fanega.

Medina del Campo.—28

Las entradas de trigo fueron hoy unas 100 fanegas, que se vendieron hoy, según dicen, al precio de la tasa.

La cebada se cotiza de 51 a 52 reales fanega, algarrobas de 59 a 60.

Harina extra se vende a 50 pesetas los 100 kilos, primera a 49 de todo pan y bajas a 48.

Tiempo bueno y muy apropiado para el campo.

Castellón.—24.

Trigo entrada 60 fanegas sin precio.

Centeno 25 de 59 a 60 id. las 92 id.

Cebada 100 de 51 a 52 id. la fanega.

Algarrobas 30 de 53 a 59 id.

Harina de 1.ª a 27 reales arroba.

Idem de 2.ª a 25 id., id.

Idem de 3.ª a 23 id., id.

Compras paralizadas.

Tiempo bueno.

Aspecto de los campos mejorando.

Arévalo.—19.

Muy señor mio: A continuación ponge nota de los precios sostenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 36 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno a 60 reales las 86 libras. Pesetas 36'52 los 100 kilogramos.

Cebada a 56 reales la fanega. Pesetas 41'92 los 100 kilos.

Algarrobas de 63 a 64 reales la fanega. Pesetas 38'16 y 38'70 los 100 kilogramos.

Calculase la entrada de trigo en 500 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida.

Temporal, bueno

TE PURGANTE DR. GUTIÉRREZ

El más económico, agradable y cómodo. Desconfiad de los que lo curan todo, que generalmente no sirven para nada. 10 céntimos paquete.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Contiño sin admitir convenios o gualdas.

Pinturas, colores, barnices y esmaltes.

Agua de Colonia y Ros Quina, 14 pts. litro

Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo.

Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.

Calle de Tomas Perez, 6.—Droguería y Parfumería,

Antituberculosos «Sat»



Informes y venta: FARMACIA PARADINAS. AVILA

SARNA

El Antisárnico Marti es el único que cura sin baño.

¡Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina!

Venta: Farmacias, Droguerías y Centros de Específicos de toda España.

AGENTES EXCLUSIVOS J. URIACH Y C.ª

BARCELONA

SE NECESITA

un oficial para veterinario en Berlanas.

Todo el que tenga

oro, plata, platino, monedas, alhajas, antiguas y modernas, las compro y pago más que nadie.

No vender sin consultar antes precios que paga esta casa.

Arreglo objetos de oro, plata, platino y objetos de iglesia sin salir de Avila para más garantía del público.

Compongo toda clase de relojes por difíciles que sean sus composturas y las garantizo por un año.

Vendo relojes para la pared, bolsillo, sobremesa y despertadores, garantizándolos de uno a tres años.

Vendo objetos de oro, plata, bisutería y quincalla.

JABÓN ZOTAL

Gran antiséptico y medicinal. Venta: Farmacias, Droguerías y Bazares.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 1.º (16-30.)

La loteria

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes:

- 11.338.—Valencia—100.000 pesetas.
- 7.063.—Teruel.—60.000 idem.
- 11.499.—Valencia.—20.000 idem.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido:

- 201; 2.900; 3.936; 4.069; 4.985; 10.961;
- 12.845; 14.992; 15.210; 21.693; 31.107;
- 31.460.

De politica

La jura de los nuevos ministros

Según ha manifestado el marqués de Alhucemas mañana a las doce jurarán sus cargos los nuevos ministros señores conde de Caralt y D. Luis Silvela.

Por la tarde se celebrará consejo de ministros.

Manifestaciones de Garcia Prieto

Aludiendo en su conversación con los periodistas el Sr. Garcia Prieto al conde de Caralt, dijo que pertenecía al partido liberal, que era un ferviente monárquico y un afamado financiero.

Dijo que el Gobierno había creído necesario que un político catalán formara parte del mismo puesto que ahora se han de tratar de asuntos referentes a Cataluña.

También añadió que el conde se había mostrado muy reacio a aceptar la cartera de Hacienda, pero que por razones de patriotismo había logrado convencerle.

El marqués de Alhucemas elogió al Sr. Silvela por la labor que ha venido haciendo en la Comisaría de Abastecimientos y dijo que espera que en el ministerio de Instrucción Pública haga una labor muy beneficiosa para la enseñanza.

Refiriéndose a los Sres. Ventosa y Rodés aseguró que continuaban en buenas relaciones con el Gobierno. Alabó a labor que realizaron al frente de los Ministerios de Hacienda e Instrucción y anunció que le tenían anunciada una visita y que esperaba que le entregara la nota que viene anunciando la Prensa

en la que explicarán por qué se retiran del Gabinete.

A Barcelona

Mañana después de cumplimentar a Monarca saldrá para Barcelona el ex ministro de Instrucción Sr. Rodés.

Bahamonde no recibe

El vizconde de Matamala no ha recibido hoy a los periodistas con motivo del fallecimiento de su hermano el marqués de Zafra.

El carbón

Según ha manifestado el ministro de Fomento los datos que se han recibido de la producción de carbón en Puertollano anuncia que ésta se ha duplicado durante el último mes.

También anunció el Sr. Alcala Zamora que la construcción de vagones está muy adelantada.

La fábrica de Barcelona ha terminado ya 125.

Dimisiones

El director general de Agricultura que ayer presentó su dimisión, ha llegado hoy a Madrid.

El ministro de Fomento se ha puesto al habla con él a fin de que retire la dimisión.

El director general de Primera enseñanza también ha presentado la dimisión de su cargo.

Una Real orden

En la «Gaceta» de hoy se publica una Real orden prohibiendo la venta de narcóticos y venenos sin recetas extendidas por los médicos.

Desde Viena

Un bombardeo

Comunican de Viena que anoche una escuadrilla de aviaadores franceses bombardearon la población de Bolons.

Una de las bombas hizo blanco en un hospital militar matando 8 soldados e hiriendo a 20.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA;

Madrid 1.º (17'30).

La Bolsa

Compraventas de hoy

| | |
|----------------------------|-------|
| Interior 4 por 100..... | 77 » |
| Amortizable 5 por 100..... | 95'70 |

SECCION DE ANUNCIOS



Exigid, si queréis salvar á vuestros hijitos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido limitada y falsificada por muchos imitadores. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 3.

PASTILLAS CRESCO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono esencial para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informad y pedid gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

¡SABAÑONES!

Curación asombrosa y rápida, estén o no ulcerados.

«Bálsamo Cuerda»

(BÁLSAMO TROPICAL)

Único preparado español que ha obtenido DIPLOMA DE HONOR, MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO.

Precio del estuche, 75 céntimos.

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.

La Unión y el Reix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas colectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

64 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente á las Calzadas y en

ARÉVIA LO

en la Administración de Loterías.

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 33, principales. Madrid

Sección de Cirugía (Médico Cirujano) (Médico Radiólogo)

Hernias, Ventres voluminosos, Desencos de la Matriz, Sordas, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Radiología (Médico Radiólogo)

Exámenes de Radiología, Diagnóstico, Tratamiento de las enfermedades de la Matriz, Sordas, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tratamientos por correo.

EN AVILA: el tercer domingo de cada mes. Hotel Ingles.

CONTRALANOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO

En farmacias y droguerías. O'SO Paquete.



EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias. Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.

No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

Labradores y hortelanos

Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, remolachas forrajeras y azucareras, selectas alfalfas de mielga, provenzales, esparceta doble pigrigallo, sulla, ray-gras, gramíneas, trébol, alfalfa y cuantas variedades puedan necesitar.

Hortalizas

berza, habas, guisantes, cebollas, navos grandes y pequeños, zanahorias y otras muchas. Semillas de melón y sandías, clases selectas.

Vicente Martín Iniguez

Gamazo V. M. Valladolid

NOTA. Esta casa compra sapos y batallas usadas, paze su oferta con cantidades y precio último.

Servicios de la Compañía Transatlántica

(LINEA DE CUBA-MÉJICO)

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 14, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 4, de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 27, de Valencia el 29, de Málaga, el 28, y de Gijón, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 21, y de Habana el 24 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Gijón el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Gijón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 21, de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, incluyendo su viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Salidas de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santa Cruz de la Palma, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

En todas las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía les garantiza el mejor servicio, tanto en el viaje de ida como en el de regreso. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por nuestros vapores.